

游泳世锦赛收官

中国跳水队横扫全部金牌

新华社布达佩斯7月3日电 2022布达佩斯游泳世锦赛3日结束全部比赛,中国队以18金2银8铜名列奖牌榜第二位,金牌数与第一名美国队持平,其中跳水“梦之队”横扫全部13个项目金牌。

本届世锦赛主题是“创造历史”,来自约180个国家和地区的2000多名选手参赛。派出跳水、花样游泳和游泳三支队伍的中国军团不负使命,用过硬的成绩书写历史。

游泳队收获1金3铜;花样游泳取得历史性突破,收获4金3铜;跳水队横扫全部13个项目的金牌,历届世锦赛金牌总数突破100枚(106枚)。这也是中国跳水队首次在海外举办的世锦赛上包揽全部金牌,上一次实现横扫还是2011年的上海游泳世锦赛。

中国跳水队在各个项目中表现出稳健的统治力令人惊叹不已。老中青三代选手共同发力,确保金牌万无一失。

首先,奥运小将迅速成长为“定盘星”。王宗源、陈芋汐、全红婵,以超出他们年龄的自信心和稳定性,成为跳水队最令人放心的“金牌收割机”。

王宗源在男子单人3米板、双人3米板和1米板实现“三冠”,其中1米板以493.30罕见高分夺冠。东京奥运会上,王宗源在单人3米板上夺得银牌时的分数是534.90分,本届世锦赛上,他夺冠的成绩是561.95分,进步明显。

陈芋汐与全红婵在女子10米台上令其他选手望尘莫及。单人赛中,陈芋汐以0.3分优势战胜全红婵夺冠,而全红婵比季军高出78.1分。双人赛中,两人搭档比亚军高出69分。

临时替换张家齐与白钰鸣搭档出战混合全能的全红婵毫不怯阵,当她得知要上场的第一反应是,又多了一块奖牌。最终,他们这块金牌意义非凡,是中国跳水在世锦赛历史上的第100枚金牌。

其次,老将为梦想坚守。27岁的曹缘,在三届奥运会上都斩获金牌,



7月3日,杨健(右)与杨昊在颁奖仪式后合影。当日,在匈牙利布达佩斯举行的2022年世界游泳锦标赛跳水项目男子10米台决赛中,中国选手杨健获得冠军,杨昊获得亚军。新华社记者 郑焕松 摄

包括单人10米台、双人10米台、单人3米板,只有双人3米板项目上的奥运金牌空缺。此次世锦赛上,他与王宗源搭档拿下双人3米板冠军,似乎预示着他在巴黎周期的目标。

28岁的杨健,世锦赛男子单人10米台的卫冕冠军,此次决赛虽然跌宕起伏,第二跳和第三跳都出现失误,但最终还是依靠他标志性的、难度系数4.1的109B征服裁判,确保金牌。赛后他坦言,希望自己在奥运道路上走得更远更持久,在备战巴黎奥运周期期间,坚定信念,克服伤病困难。

再其次,中生代绽放光彩。杨昊、练俊杰、昌雅妮、陈艺文此前都参加过2017布达佩斯世锦赛和2019光州世锦赛,但都未出战过奥运会。他们是新周期中最有动力的一批选手。

杨昊搭档练俊杰出战男双10米台,决赛中发挥稳定,一举摘金,弥补了东京奥运会上中国跳水在该项目上错过金牌的遗憾。杨昊在单人10米台上的表现不够稳定,第三跳和最后两跳都不够理想。

2017年布达佩斯世锦赛上,昌雅妮与施廷懋搭档获得女子双人3米板冠军。5年后,她的搭档换成了陈艺文,为中国跳水队完成该项目11连

冠,延续了中国跳水在女子3米板上的传统和荣耀。

2017年世锦赛上,陈艺文空手而归。5年后她在女子单人3米板和双人3米板上接连摘金,虽然分数距离施廷懋还有一定距离,仍有足够时间实现进步。

最后,全新面孔,大赛历练。李亚杰、白钰鸣、段宇、朱子锋、郑九源是本次世锦赛中国队的崭新面孔。年轻选手最需要大赛历练,尤其疫情期间,大赛经验难能可贵。

李亚杰摘得女子1米板金牌;朱子锋搭档上届世锦赛混合全能冠军林珊,夺得混双3米板冠军;17岁的段宇搭档曾经的世锦赛混双和女双10米台冠军任茜,摘得本届世锦赛混双10米台冠军。

18岁的郑九源是此次世锦赛上唯一一位登场却未能获得奖牌的中国跳水选手,在男子1米板比赛中位列第八名。对于把王宗源当作标杆的郑九源来说,这次世锦赛收获了宝贵的经验教训,明确了接下来的训练方向。

中国跳水在此次世锦赛上全面丰收,在人员变化和新老接替中,保持住了优势和统治力,在面向巴黎的备战周期中,取得完美开端。

世界女排联赛总决赛

中国女排将战意大利

新华社北京7月4日电 国际排联消息,2022年世界女排联赛分站赛的较量于北京时间4日凌晨全部结束,中国队将在总决赛阶段四分之一决赛中迎战意大利队。

分站赛告一段落之后,16支队伍的排名随即出炉。在16支参赛队伍中,中国队以8胜4负积26分的成绩排在第四位。美国队11胜1负高居榜首,同样10胜2负的巴西队和意大利队分别名列第二和第三位,获得第五至八位的是日本队、塞尔维亚队、土耳其队和泰国队,以上这8支队伍将晋级总决赛。

根据今年世界女排联赛的规则,总决赛采用单败淘汰制,分站赛排名第一的队伍对阵排名第八的队伍,分站赛排名第二的队伍对阵排名第七的队伍,依此类推。如果总决赛东道主土耳其队在分站赛中进入了前八名,就将以头号种子的身份出战总决赛。如果土耳其队分站赛没进入前八名,则以8号种子的身份参加总决赛。

最终,土耳其队分站赛排名第七,因此她们在总决赛中将以头号种子的身份参赛,在四分之一决赛中对阵泰国队。原本分站赛排名在土耳其队之前的几支队伍顺位各下降一位,中国队将以5号种子的身份对阵4号种子意大利队。另外两场四分之一决赛的对阵形势是美国队对塞尔维亚队,巴西队对日本队。四分之一决赛将于7月13日和14日在土耳其安卡拉进行。



7月4日,广州队球员蒋光太(上中)在比赛中拼抢头球。当日,在辽宁大连举行的2022赛季中国足球协会超级联赛第八轮比赛中,武汉长江队以2比1战胜广州队。新华社发

男篮世预赛

中国队再次战胜中国台北队



7月4日,中国队球员王哲林(前)在比赛中上篮。新华社发

新华社悉尼7月4日电 中国队4日在2023年男篮世界杯预选赛第三窗口期的最后一场比赛中,以97比56再次轻松战胜中国台北队。在3天前的世预赛中,中国队以94比58轻取中国台北队。

当日比赛在澳大利亚墨尔本约翰·凯恩球场举行。已经小组出线的中国队派上了更多年轻球员,周琦、顾全、胡明轩、赵睿、孙铭徽首发出场。中国队首节开局打得很顺,火力全开,从命中率、助攻到篮板的数据都大幅领先对手,以34比14轻松拿下第一节。第二节中国队继续保持优势,也换上了更多年轻球员。半场结束时,中国队依然以55比26大幅领先。下半场,中国台北队依然没有找到更好的进攻方式,第三节开始几分钟后中国队的领先优势已经扩大到30分以上,并最终仍以97比56胜出。

此次墨尔本之行,中国队以2胜2负的战绩顺利晋级。随着世预赛比赛告一段落,中国队也将投入亚洲杯的紧张备战中。12日,中国队将在印度尼西亚雅加达迎战亚洲杯小组赛首个对手韩国队。

F1英国大奖赛

周冠宇遭遇严重事故



7月3日,周冠宇的赛车被撞翻。新华社发

新华社伦敦7月3日电 F1英国大奖赛3日在银石赛道展开正赛争夺,多名车手在发车阶段卷入严重事故。一波三折后,法拉利车手塞恩斯夺得生涯首个分站冠军。红牛车手佩雷兹获得亚军,梅赛德斯车手汉密尔顿主场登台,收获季军。

发车阶段,多辆赛车发生严重碰撞,随后赛会出示红旗,比赛暂时中断。阿尔法罗密欧车队的中国车手周冠宇的赛车被顶翻并滑出赛道。除周冠宇外,威廉姆斯车手阿尔本和梅赛德斯车手拉塞尔也因此事故退赛。

事故发生后,周冠宇和阿尔本经赛会医疗中心和医院检查状况良好。随后,两人也分别在社交媒体上向车迷报平安。

最终,本站比赛只有14台赛车完赛。塞恩斯夺得生涯首冠,帮助法拉利时隔6场比赛再度登顶。佩雷兹获得亚军,汉密尔顿收获季军,第13次,也是连续第10次登上主场银石领奖台。

本站比赛过后,维斯塔潘以181分继续领跑积分榜,佩雷兹以147分名列第二,逐渐拉开与勒克莱尔的差距,塞恩斯反超拉塞尔名列第四。下一站奥地利大奖赛正赛将于7月10日进行。